

Budapest

DELBÁCSKA

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Novisad, Trg Oslo-
bodjenja 3. szám, (Wagner palota). Telefonszám:
137, éjjel 488. Sürögöncim: „Délbácska” Novisad.

NOVISAD, 1927. MÁRCIUS 8.

KEDD

Előfizetési ára: egy óra 40 din; három óra 120 din;
fél évre 240 din, és egész évre 480 dinár. Egyesszám
ára hétköznap 150 dinár, vasárnaponként 2 dinár.

A kultura szabadsága

Petrovics Veljko a közoktatásügyi miniszterium osztályfőnöke Budapesten tartózkodik, ahol összeköttetést keres a magyar kulturális élet reprezentánsaival, hogy kiépítse a jugoszláv-magyar kulturális összeköttetést. Petrovics Veljko utját nemcsak örömmel, hanem meglepéssel is látjuk, mert mi már évek óta küzdünk azért, hogy Budapest és Beograd kulturális téren is megértsék egymást. Budapesten nagy előzékenységgel fogadták Petrovics Veljkót nemcsak írói körökben, hanem a közoktatásügyi miniszteriumban is. Petrovics Veljko közoktatásügyi miniszteriumi osztályfőnök egy hetes budapesti tartózkodása alatt sok mindent láthatott és hallhatott, amit bizonyára nem fog elfelejteni addigra, míg visszatér Beogradba. Budapesti utjának többféle tanulságát vonhatja le, így elsősorban azt, hogy sem a magyar, sem más kultura nem lehet veszélyes sem az ország kulturájára, sem politikai, gazdasági vagy hatalmi állására. És ez az a pont, ahol legközelebb érint bennünket Petrovics Veljko közoktatásügyi miniszteri osztályfőnök budapesti útja. A magyar fővárosban megegyezésre jutott arravatkozólólag, hogy a délszláv irodalom vezető egyéniségei Budapesten előadást tartsanak, míg Beogradban magyar írók fognak megjelenni a pódiumon. Ez máshol mindenütt természetesen látszik, nekünk azonban nagy vívmányként kell elkönyvelnünk. Petrovics Veljko osztályfőnöcsös nagy érdeméül kell betudni, hogy sikerült ezt a kulturközeledést létrehozni. Petrovics Veljko azonban nagy szolgálatot tehetne a jugoszláv—magyar kulturközeledésnek nálunk, Jugoszláviában is. Nem tudjuk értesült-e már arról, hogy milyen nehézségekbe ütközik magyar művészek nyilvános fellépése Jugoszláviában. Szinte lehetetlen világhírű magyar művészek számára Jugoszlávia nyilvánossága előtt megjelenni. Petrovics Veljkonak számolni kell, hogy ez a tény bizonyos keserű hangulatot teremtett a magyarországi kulturális élet vezetőinél és ennek ellenére is olyan fogadtatásban részesült, ami a szebb jövőnek záloga. Azt hisszük azonban, hogy most e téren is rövidesen lényeges változás fog beállani és talán már nem fognak leküzdhetetlen akadályokat magyarországi művészek szereplése elé gördíteni. Nem akarunk ennek ellenére sem túlzott követelésekkel fellépni, reméljük azonban, hogy rövidesen aktuálisá válik a hivatalos magyar színház ügye is. Addig azonban más aktuálisabb ügyeket kellene elintézni. Mi nem kérünk mást csak kissé belátóbb kulturális politikát, semmi mást, csak tegyék lehetővé a magyar kulturális életet. Lehet, hogy tudja, Petrovics Veljko közoktatásügyi miniszteri osztályfőnök, lehet, hogy nem, milyen súlyos adóval sújtják nálunk a kulturális előadásokat. A kincstár, város és ujabban a Vöröskereszt egyesület is tekintélyes összegeket vesznek el minden előadás jövedelméből, negyven—ötven százalékot kell fizetni különféle illetékek címén, ami megöl minden kulturát. Petrovics Veljko közoktatásügyi osztályfőnök a jugoszláv—magyar kulturközeledésnek igen nagy szolgálatot tenné, ha lehetővé tenné a jugoszláviai magyar kultura szabad fejlődését. Semmi mást nem kérünk, csak azt, hogy lehetőleg pénzügyi és egyéb akadályokkal ne fojtsák meg a magyar kulturát.

Ausztriában általános sztrájk fenyeget,

mert az antant ellenőrző bizottság felülvizsgálja az arzenált

Bécsből jelentik: Seltz, Bécs szociáldemokrata polgármestere tegnap megjelent Selpel kancellár előtt, aki közölte vele, hogy nem akadályozza meg az antant katonai ellenőrző bizottságnak az arzenálban való megjelenését és ottan fegyverek utáni kutatást.

Seltz polgármester azzal fenyegette meg Selpel kancellárt, hogy Ausztria munkássága általános sztrájkot proklamál, ha a katonai ellenőrző bizottság kutatást rendez a bécsi arzenálban.

Az osztrák fővárosban a helyzet nagyon komoly.

Az izgatott hangulatra vall az Arbeiter Zeitung azon jelentése, hogy hétfőre virradó éjjel a szociáldemokrata központ épületének udvari részére három lövést adtak le. Valószínűnek tartják, hogy a szocialisták politikai ellenfelei egy szomszédos házból adták le a lövéseket. A rendőrség két golyó nyomát meg is találta.

A meggyógyult miniszterelnök elnökölt tegnap a minisztertanácson

Szerdán befejezik a költségvetés vitáját -- A radikális képviselőket táviratilag hívták a fővárosba

Beogradból jelentik: Politikai körökben tegnap is meglehetősen izgalmas volt a hangulat, különösen mert még mindig nem tisztázódott a belügyminiszter és így a kormány helyzete sem. Az ellenzék körében tegnap is sokat tárgyaltak Radics tervéről, az egységes ellenzéki blokkról.

A kormány tagjai megbeszélést tartottak, amelyen a szkupstina munkarendjével foglalkozott és úgy döntöttek, hogy szerdán befejezik a költségvetés általános vitáját, csütörtökön interpellációs nap lesz, pénteken pedig megkezdik a költségvetés részletes vitáját. Együttal úgy határoztak, hogy a költségvetés tárgyalásának meggyorsítása érdekében ezentul délelőtt és délután is tart ülést a parlament. Az általános vitában holnap még öt, szerdán pedig egy szónok fog felszólalni, utána a többségi előadó és Markovics Bogdán pénzügyminiszter mondják el beszédeiket.

A részletes vitát március 31-éig befejezik.

A nemzetgyűlés ülése

Íránt tegnap sem nyilvánult meg nagy érdeklődés, mivel semmiféle viharra nem volt kilátás. A formalitások elintézése után a titkár bejelentette, hogy az agrárreformminiszter akkor fog válaszolni Kapetanovics Gavran bégnek az agrárreform perek ügyében beterjesztett interpellációjára, ha az ehhez szükséges adatok rendelkezésére fognak állani.

Szrszkics Milán dr. igazságügyminiszter válaszolt Moszkovlyevics interpellációjára, amit az Dimitrijevic Bránkó bíró állítólagos törvényellenes működése ügyében hozzántézet. Moszkovlyevics szerint Dimitrijevic Bránkó bírót küldték ki egy járási főnök elleni ügy felülvizsgálására, pedig a bíró az egész járásban részrehajlásról ismert.

A miniszter az interpelláló ellenére kijelentette, hogy a vizsgálat a legnagyobb rendben folyik, azonban hajlandó még egy felügyelőt kiküldeni az ügy újabb felülvizsgálására.

Kapetanovics tudomásul vette az igazságügyminiszter választát.

A postánál mutatkozó szabálytalanságok

Ügyében Moszkovlyevics intézett kérdés a postaügyi miniszterhez, aki kijelentette, hogy a

postánál szigoruan törvényes előírások szerint dolgoznak. Hajlandónak nyilatkozott azonban a miniszter egy bizottság kiküldéséhez hozzájárulni, amely bizottságnak felül kellene vizsgálnia a Moszkovlyevics által felpanaszolt eseteket.

Ezután tért át a szkupstina

a költségvetési vita

folytatására, amelynek első szónoka Groll Milán részletesen bírálta a költségvetést. Beszédében azt állította, hogy ennek a költségvetésnek semmi összefüggése nincs a nép életével és nem nyugszik reális alapokon, ami miatt nagy deficit fog jelentkezni. Ezután szemérettel szemérettel a kormánynak, hogy nem dolgozik eléggé és még mindig nem terjesztett a parlament elé több fontos és sürgős törvényjavaslatot.

Veljkovics radikális a költségvetés mellett, Angyelinovics Grga demokrata és Zagorac parasztpárti pedig a költségvetés ellen beszéltek. Ezzel a délelőtti ülést véget is ért.

A délutáni ülésen Szorics Jozso parasztpárti bírálta a költségvetést és főleg azt kifogásolta, hogy a kormány nem nagy gondot fordít a Szerbián kívül levő területekre. A költségvetést nem fogadja el. Hasonlóképpen a költségvetés ellen beszélt a nap utolsó szónoka, Rankovics Dragin demokrata is.

Szerdán adja be a demokrata párt Makszimovics Bozsa elleni vádiratát,

amelyet Timotijevics Koszta fog a párt nevében interpelláció keretében előterjeszteni.

A kormány tagjai tegnap este minisztertanácsot tartottak, amelyen a

felgyógyult miniszterelnök

elnökölt. A minisztertanács elhatározta, hogy a költségvetési vita végén a pénzügyminiszteren kívül a miniszterelnök is felszólal. A kormánypárti képviselőket tegnap táviratilag Beogradba rendelték, hogy a szavazáson ne érhesse meglepetés a kormánnyt. Tárgyaltak még a tartománygyűlések munkájáról is és utasították azon főispánokat, akik ellenzéki tartományokban vannak, hogy szigoruan tartsák be a törvényes intézkedéseket.

Hotel „SRPSKI KRALJ“ Novisad Željeznička ulica 27.

Villamos megálló a szálloda előtt Ajánlja a t. utazó uraknak teljesen ujonnan berendezett elsőrendű tisztasági szobáit. Leszállított árak. — Ugyanott fiatalember feleséggel portásnak felvétetik.

Hölgyek figyelmébe!

Értesitem a n. é. hölgyközönséget, hogy ruházati szükségletüket mélyen leszállított árak mellett beszerezhetik

ifj. Lenkey Imre

női divattermében

Petra Zrinszka-u. 31. NOVISAD

Allandóan raktáron a legjobb minőségű

burgonya, hagyma,

korpa, kukorica, kukoricadara, árpa, árpadara, zab, díjmentesen házhoz szállítva.

Gausz János

Novi Sad, Futoski put 66. — Telefon 534.

Ház eladó

Novi Sadon, Željeznička utcában, mely áll 5 szoba, előszoba, konyha, nagy kerttel stb. Bővebbet:

Csukur Jócónál, Novi Sad.

751-1-3

Házat

keresek megvételre, lehetőleg

3 szoba és mellékhelyiségekkel

VINKOVITS fakereskedő

Mali Liman

Egy keveset használt

három üléses Opel Sportautó, mely könnyen átalakítható 4 ülésessé, nagyon kedvező áron eladó. Bővebbet ALTEROV szabónál NOVISAD, Kralja Petra-utca 25. 776-1-2

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy Novisad területére

Hachette et Cie

párisi cég kizárólagos képviselőjét átvettém s ennél fogva az őszre

francia és angol

lapok nálam kaphatók és megrendelhetők:

Kardos-hirdetővállalat

könyvosztálya NOVISAD, Vilsonov-trg. 7.

Eladó telep

azonnal átvehető lakással, legszebb helyen, villamos megálló mellett, sarok, kerttel (szőlő, gyümölcs). Érdeklődni Ignatz Kaiser üzletében lehet Novisad, Jevrejska-ulica 5. sz.

779-1-2

Komlószáritókat

a legjobb kivitelben s előnyös fizetési feltételek mellett készíti s szállít

Kramer Testvérek

NOVI SAD, MALI LIMAN

sodronyáru és vasszerkezeti gyára.

1-0



„PIETET“ I. Novisadi Temetkezési Intézet

Temetkezések

már 415.— dinártól

575.—, 765.—, 1000.— dinár.

Haloitaskocsi 250.— dinár.

Üzletátvétel!

Ezton értesitem ismerőseimet és vevőimet, hogy

Cervész Antal

Futaki ut 70. sz. házban levő hentes és mészáros üzletét átvettem.

Együttal közlöm, hogy a Lövöldében levő üzletemet továbbra is megtartom.

Üzleteimben állandóan friss húst, hentesárakat és felvágottat árusítok. Pontos és figyelmes kiszolgálás. Olcsó árak, elsőrendű áru. Ismerőseim és vevőim további szíves támogatását kérem

kiváló tisztelettel

Lehrer Ottó

hentes és mészáros Novisad, Futaki ut 70
756-1-3

Monasevics Sz. Dusán

rőtös divatáru üzletét áthelyezte a rom. kath. hitközségi épület ellenkező sarkára. — Tavasz! áruim beérkeztek — Ismert olcsó áruim a kirakatokban láthatók. Tisztelettel a Veliki Novosadski Magazin Kralja Petra ul. 30. szám:

Monasevics Sz. Dusán.

Virág és kerti

MAGVAK

legmegbízhatóbbak, minden mennyiségben kaphatók N. Szentiványi, Novisad, Futoški put 45

Építésszek figyelmébe!

1a darabos Mész és Beočini Portland Cement legújtanysabbban szereshető be

A. Simon (Ustavka 41.)

740-1

Tégla és cserép!

Apatini és Bohn cserép és tégla legolcsóbban beszerezhető kicsinyben és nagyban.

LÉPES PÁLNÉ JULIANNA

tégla és cserép lerakata

Novi Sad, Kamenici ucca 82. szám.

Egy jobb házból való fiu tanoncnak

azonnal felvétetik teljes ellátással

Pilko Rudolf műlakács, Novi Sad
Kamenici kapu 46. szám.

SRPSKA TRGOVAČKA BANKA d. d. (SZERB KERESKEDELMI BANK r. t.)

NOVI SAD

Kralja Petra ulica 10.

Elfogad betéteket és kifizeti azokat felmondás nélkül. — Leszállított váltókat és nyujt folyószámla kölcsönöket a legkedvezőbb feltételek mellett.

Komlószáritókat

elsőrendű kivitelben, jutányos feltételek mellett szállítunk. **Mielőtt venne, kérjen árajánlatot.**

Reich Jakab Fiai

mérleg-, mezőgazdasági gépgyár, vas- és rézöntőde
Novisad, Temerini u. 11.

NAGYFEJEŐ KÉZIMUNKA ÜZLETE

NOVISAD, JEVREJSKA U. 9. SZ.

Előnyömda. Kézi és géphímző terem. Gomb-áthuzás. Nagy választék a legújabb függöny, Storr, miljö, futó, agyterítő és agygarnitúrák, fehérenemű és a legdivatosabb ruhaminták előnyomtatása és hímzése, kézi és gépászur túllhímzés, endlízés, diszpárna montirozás és perza szőnyeg nyírása (stuccolás.) Sport zászlók készítése. Teljes kelengyék készítése hozott anyagból is. Nagy választék **kézi klópi csipkében** és kézimunka kellékekben.

Jutányos árak! Pontos kiszolgálás!

Felkérjük a t. hitközségi tagokat, hogy

macesz

szükségletüket f. hó 20 ig előjegyezni sziveskedjenek. Egy kg. macesz Din. 15.—, gries és liszt Din. 16.— Előjegyzéskor az összeg fele lefizetendő.

Macesz-gyár, Ustavka u. 36.

RÉSZVÉNY-SÖRGYÁR, SARAJEVO

ajánlja az általánosan elismert kiváló minőségű

kiviteli világos és barna söreit hordókban és palackokban

Megrendelhető:

Frigyesi Béla cégnél, Novisad (Laze Kostića 33)

Részvény-Sörgyár, Sarajevo. Kir. udvari szállítók.

A vonat elé vetette magát egy vasúti fűtő Borzalmas módon vált meg az élettől, mert összeveszett feleségével

Vasárnap hajnalban borzalmasan megcsonkított holttestre akadtak a telepről a városba jövők a második vasúti őrház közelében. Az őrházról 2-300 lépésnyire a vasúti töltésen egy láb és fej nélküli holttestet találtak, amelytől néhány méterre ott feküdt a fej és lábak is.

Rákics Radenkó főkapitányhelyettes azonnal kiszállt a helyszínére, átkutatta a holttest zsebeit, amelyben egy levelet találtak. Ebből a levélből megtudta a rendőrség, hogy az öngyilkos Sztás Imre noviszádi vasúti fűtő, aki azért lett öngyilkos, mert nem bírja a családi életet.

A megindított nyomozás megállapította, hogy Sztás Imre szombaton este összeveszett feleségével és utána elment hazulról. Sztás a Szuboticáról hajnalban jövő vonat elé vetette magát, amit a mozdonyvezető csak akkor vett észre amikor már közel járt az állomáshoz, ahol jelentette az esetet. Közben azonban már mások is ráakadtak a borzalmasan megcsonkított holttestre.

Miután kétségtelen beigazolást nyert, hogy Sztás öngyilkos lett, az ügyészség megadta az engedélyt a temetésre és tegnap délután el is temették.

A kantoni csapatok előnyomulnak

Londonból jelentik: A Reuter iroda saughai jelentése szerint az északi csapatok folytatják a Sanghai-yankingi vasútvonal menti állások megerősítését. Csang-Csung-Csang tábornok Szu-Csonba utazott, ahol az északi csapatok állásait még jobban megerősítik. Amennyiben a helyzet pillanatnyilag megitéhető, ugylátszik semmi alapja nincs annak a híresztelésnek, mintha Csang-Csung-Csang az északkínai csapatok és Csan-Kai-Sek a kantoniak főparancsnoka megegyeztek volna

abban, hogy Sanghait ellenállás nélkül átengedik a déli hadseregnek.

Sanghaiból közli a Daily News, hogy a kantoniak még nem vágták el a Sanghai-Nanking közötti utakat, noha céljukhoz veszedelmes közelségbe jutottak. Csang Csung-Csang tábornok csapatokat küldt át a Jang-Cse folyón, hogy megvédje az összekötő utat. A tábornok két páncélvonatot küldött ki, amelyek legénysége orosz fehér gárdistákból áll.

Tízmillió dináros kölcsönt fog felvenni Noviszád városa

Valószínűleg noviszádi bank folyósítja a kölcsönt

Noviszád város tízmillió dináros kölcsönt fog felvenni, hogy ebből fedezzék a legsürgősebb beruházási kladásokat. A kölcsönből a legszükségesebb munkálatokat végeztetik el, amelyek fedezésére nem lehet a költségvetést igénybevenni. Így elsősorban ebből fedeznék a hidfeljáró felszereléséhez és kiépítéséhez szükséges 680.000 dinárt, továbbá azt a másfél millió dinárt, amennyiben a Strand-utól a flottilla parancsnokságig terjedő új ut kiépítése kerül.

Ugyancsak ebből a kölcsönből fogják fedezni azt a másfél millió dinárt, amire új iskolaépületek emelésére van szüksége a vá-

rosnak. A mai iskolaépületek egyrészt szűkek, másrészt már olyan rozzantak, hogy egyáltalán nem alkalmasak iskola céljaira.

Ezenkívül még több ucca kövezési kiadásait is ebből az összegből fedezik. A tízmillió dináros kölcsönt valószínűleg egy noviszádi bank fogja folyósítani és az erre vonatkozó előkészítő tárgyalások már folyamatban is vannak. Most azonban, hogy a középítészeti minisztérium utasítása értelmében a városnak október 1-ig kell készítenie a hidfeljárót, valószínűleg hamarosan fel is veszik a kölcsönt.

A cseh sajtó a volt magyar rezsimet vádolja az emberevő cigányok miatt

Prágából jelentik: A csehszlovák sajtó a kassai emberevő cigányok ügyébe politikát kever, hogy Magyarország ellen keltsen hangulatot. A Cseszko Szlovo és Republika azt írják, hogy a kassai emberevők volt magyar területen éltek és így az egykori magyar rezsimet terhel a felelősség, hogy Szlovénzkoban emberevő cigányok vannak. A Szlovénzki Vihod klemell, hogy az emberevők magyar cigányok voltak, akiket az egykori magyar kormányok

politikai célokra használtak fel. Nagymagyarország idején nemzetiségi falvakba telepítették a cigányokat, hogy ily módon emeljék a magyar lakosság számát. Az egész cseh sajtó a volt magyar rezsimet teszi felelőssé azért, hogy emberevő cigányok vannak Szlovénzkoban.

A budapesti lapok ezzel kapcsolatosan rámutatnak arra, hogy Csehszlovákia a Népszövetség ülésezése előtt mindig agitációt kezd Magyarország ellen.

A román kormány nem engedi meg, a romániai magyarok összeírását

Kolozsvárról jelentik: Az országos Magyar Párt a múlt évben Gyergyószentmiklóson tartott nagygyűlésének határozata értelmében megbízást adott a párt központi irodájának, hogy készítse el a magyarság katalógusát. A központi iroda a napokban akarta végrehajtani az összeírást és kísérletképpen Kolozsvárról osztották ki az ivateket. A kolozsvári rendőrség megakadályozta az összeírás végrehajtását és az összeíró lapokat szétvívó fiatalembereket letartóztatta. A Magyar Párt körében először azt hitték, hogy a helyi hatóságok rendelkezései van szó, most azonban kiderült, hogy a rendelkezést Bucsan belügyi államtitkár a kisebbségi osztály vezetője adta ki az erdélyi megyék valamennyi prefektusának. A rendelet alapján szombaton délután megjelent az országos Magyar Párt központi irodájában a rendőri bizottság és az összeíró lapokat, a bemu-

tatott körlevelet és a gyergyószentmiklósi nagygyűlés jegyzőkönyvét lefoglalta. A Magyar Párt körében a rendőri lefoglalás a legnagyobb meglepetést keltette. Rámutatnak arra, hogy a románok annakidején Magyarországon nem egyszer tartottak ilyen összeírást, amiről az akkor kiadott statisztikai könyvek tanuskodnak. Rámutatnak arra is, hogy a románok Kolozsvárról Vizkereszt előtt néhány nappal összeírták a románokat.

Dr. FÖLDES-féle

Margit-Krem

ma már mindenkinek nélkülözhetetlen!

A vojvodinai lovaregylet közgyűlése

Vasárnap tartotta meg évi rendes közgyűlését Noviszádon a vojvodinai lovaregylet. Dungserszki Gyóko elnök megnyitó beszéde után Bogdánovics Zsivorád titkár ismertette az egyesület múlt évi működését. 1926 április hó 24-én alakult meg a lovaregylet, két hónap alatt teléplítette 681.146 dinárért a versenytér és augusztus 8-án már meg is tartotta az első versenynapot. Összesen nyolc versenynap volt: augusztus 8-án, 15-én és október 17-én, 24-én, amelyeken a brutto bevétel 437.488 dinár és 25 para volt. Dijkstra 169.175 dinárt fordított az egyesület. A versenyeket napoként átlag 6000 néző látogatta. A titkár köszönetét fejezte ki a fővárosi és helyi sajtónak, amely hathatósan támogatta az egyesületet.

Ezután megválasztották a következő igazgatóságot: Dungserszki Gyóko, Mitrovics Zsiván tábornok, dr. Mitrovics Gyoka, gróf Schönborn Ferenc, dr. Todorovics Dragoljub, dr. Dungserszki Gedeon, Badzsak Janko, Szimovics Dusán tábornok, Klicin Mita, Miroszavlyevics Koszta, Jankovics Milojko tábornok, Novacsek Dragutin ezredes, dr. Mócs Alekszander, ing. Plavics Nikola, Francuszki Milán, Petrovics Zsivorád alezredes, Palanacski Gyorgye, Popovics-Pecija Pavle, dr. Latincics Jován, dr. Adamovics Szevén, dr. Petrovics Milos, Szlepcsevics Milán, Königstättler Dusán, dr. Kalenics Radován, dr. Matanovics Sztanko, Grgics Mirko őrnagy, dr. Grigorijevics Milivoj, Vranics Mane, Leibach Gyula, Osztójcs Dusán és Grkoviccs Milos dr. A felügyelő bizottság tagjai: Szlepcsevics Zsarko, Jovanovics Tosa, dr. Mirics Boriszláv, dr. Petrovics Branko és dr. Jovanovics Zs. Petar.

A noviszádi ujságírók közgyűlése

A Jugoszláv Ujságíró Szövetség noviszádi szekciója vasárnap tartotta meg évi rendes közgyűlését, amelyen többen tiltakozásukat jutatták kifejezésre, amiért az államvédelmi osztály megakadályozta, hogy a magyar ujságírók megkaphassák a kedvezményes vasúti jegy megváltásához szükséges igazolványt. A közgyűlés elhatározta, hogy a belügyminisztériumtól fogja kérni a magyar ujságírókon esett sérelem orvoslását. Militar Triva titkár beszámolt a szekció múltévi működéséről, utána Tomán Sándor pénztáros olvasta fel jelentését, amely szerint az egyesület vagyona 19.200 dinár. A nyugdíjalap központjában az elmúlt évben 15.000 dinárt fizetett be a noviszádi szekció, amelynek ezenkívül még 1100 dinárja van a nyugdíjalap részére. A jelentéseket a közgyűlés tudomásul vette.

A közgyűlés ezután jegyzőkönyvileg mondott köszönetet dr. Szekulics Milán ügyvédnek, mert mindig nagy odaadással védte az ujságírókat sajtóperekben. A szekció a következő új tisztikart választotta meg: elnök: Klicin Mita, alelnökök: Militar Triva és Fenyves Ferenc dr., titkár: Hamm Ferenc, pénztáros: Tomán Sándor. A választmány tagjai: Malin Ferenc, Mayor József, Korell Ferenc, Szávics Mirkó, Bródy Mihály (Szubotica), Szubotics Ozren, dr. Szántó Miklós (Szombor), Jeftics Milán (Beckerek) és Lázics Zorka. A felügyelő bizottság tagjai: dr. Nikolics Richárd, dr. Szekulics Milán, dr. Perz Ferenc, dr. Pecija-Popovics Emil, dr. Mara Jenő (Beckerek), dr. Petrovics Branko, dr. Borota Branisláv, dr. Lampel Béla, Dorotka-Ehrenwall Vilmos, Szávics Mirkó, Gresics Gruja és Csuka Zoltán.

Elhatározta a közgyűlés, hogy a tagok revízióját is végrehajtja és ezért egy háromtagú bizottságot választott, amelynek elnöke Militar Triva, tagjai pedig Dorotka-Ehrenwall Vilmos és Mayor József lettek.

PYRAM

Cipőkrém mindenütt kapható

Október 1-ig fel kell szereltetnie a városnak a hidfeljárót

Az építészeti minisztérium döntése -- A városnak 680.000 dinárt kell fizetnie a 35 méter átmérőjű ivért

Több hónapig tartó huza-vona és küldöttségjárás után végül döntött a középítészeti minisztérium a noviszádi hidfeljáró ügyében. A minisztérium a város rendelkezésére bocsátotta a 35 méter hosszú hid-ívet, amit Leszkovácra akartak szállítani, a városnak azonban július 1-ig 680.000 dinárt kell fizetnie a vaszerkezetért, kilogrammonként hét dinárt. Ezenkívül kötelezte a minisztérium Noviszád városát, hogy

1927. október 1-ig állítsa fel a hidfeljáróhoz szükséges piléert, szereltesse fel a hidfeljárót és készítse el a hidfeljárón az uttest burkolatát.

A minisztérium ezzel szemben ígéretet tett arra, hogy 350.000 dinárt visszafizet a vá-

rosnak. Ennyibe került volna ugyanis az a hét méter átmérőjű hidfeljáró, amelyet az állam akart építtetni.

A középítészeti minisztérium döntése tegnap érkezett be a noviszádi építészeti igazgatósághoz, amely erről azonnal értesítette a városi tanácsot. Lákics Jován polgármester a legközelebbi közgyűlésen, amely valószínűleg csütörtökön lesz, be is fog számolni erről. A városi tanácsnak az építészeti minisztérium határozata értelmében a legrövidebb időn belül meg is kell kezdeni a munkálatokat, hogy október 1-ig elkészüljenek vele.

A város valószínűleg kölcsönt fog felvenni, hogy fizesse a 680.000 dinárt, mert ilyen összeget nem lehet egy évi költségvetés keretében beilleszteni.

A Vreme Bethlen beszédéről

A Vreme, Bethlen István gróf magyar miniszterelnök a pénzügyi bizottságban elhangzott kijelentésével foglalkozik. A lap megállapítja, hogy a magyar miniszterelnök kijelentésével igen nagy fontosságúak Jugoszlávia szempontjából. Kiemeli, hogy Bethlen gróf a közeledési politikának legszélesebb alapját és nagyobb jelentőséget adott, amiképpen kijelentette, hogy a fiumel kérdésben épen úgy, mint minden más kérdésben, a két állam között jó atmoszférát megteremtését kívánja. Nagy fontosságot tulajdonít a lap a beszéd ama részének, amelyben a miniszterelnök kijelentette, hogy Magyarország távol áll attól, hogy a békétlenség elvét vigye be az olasz-jugoszláv viszonyba és semmiesetre sem akar, a Jugoszláviát bekerítő politikai eszközévé lenni. A jugoszláv közvéleményre ezek a kijelentések, csak a legjobb

hatással lehetnek a magyar tengeri kijárási kérdése — írja a Vreme — kétségkívül nagy jelentőségű, a két ország jó viszonyának szempontjából. Kívánatos, hogy ez a kérdés minél hamarabb megoldáshoz jusson. A jugoszláv közvélemény érzése szerint, semmi tényleges akadály nincs a közeledésnek, ellenkezőleg számos támasza van és ez nemcsak a két ország népének felfogásában gyökerezik, de követeli azt a két ország érdekének helyes felfogása is. De nemcsak erről van itt szó. A szerb, horvát, szlovén királyság kisantantbeli szövetségeseire támaszkodva egyfelől, másfelől keztenyújtva Magyarországnak összekötő kapcsául szerepelhet Európa e részének és hathatós munkát fejtethet ki jobb politikai helyzet létesítése érdekében.

Briand és Stresemann találkoztak

Megkezdődött a népszövetségi tanács közgyűlése

Genfből jelentik: Chamberlain angol külügyminiszter lakásán Briand és Stresemann megbeszélést tartottak, amelyről a Havas Iroda a következőket jelenti Genfből: Briand és Stresemann örömmel állapították meg, hogy nem változott meg semmiben sem az az óhajuk, hogy tevékenységüket a két nép közelebb hozzászólásának szenteljék. Ez a közös politikai megállapítás természetesen szükségessé teszi, hogy a két nép szabadon együttműködjék. Ebből a célszerűségi szempontból kell tehát bizonyos rendszabályokat megítélni, amelyeket Németország közvéleménye állhatatosan követel. Ezek a rendszabályok bizonyos feltételektől függenek, amelyek idáig nem voltak teljesíthetők, miután a thoyri összejövétel óta Németország nem tett semmiféle határozott javaslatot, a Rajna vidék esetleges kiűritésének ellenértékéről. Nem tudni vajjon Stresemann és Briand tegnapi találkozására hozott-e bármilyen új mozzanatot ebben az irányban. Francia körökben tegnap estig az volt a benyomás, hogy a Rajna vidék kiűritéséről mindenesetre tárgyalni fognak, de nem Genfben. Briand egyébként néhány újságíró előtt azt a kijelentést tette, hogy a tanácsülési tárgyalások során hivatalosan nyilvánosságra hozott kérdéseken kívül semmiféle más kérdést nem fognak felvetni. Semmiféle kérdést — tette hozzá, — legyen az akár régebbi, akár új. A két államférfi a német-lengyel viszonyról is tárgyalt. Briand a Stresemannal és Zaleszki lengyel külügyminiszterrel folytatott beszélgetés során azt a benyomást nyerte, hogy Franciaország és Nagybritánia jóakarata semlegessége és a népszövetségi tanács védnöksége mellett, talán már a napokban sikerül a nehézségek helyes megoldását megtalálni.

A tegnapi délelőtti 11 órakor kezdődött tanácsülés előestéjén, általánosságban meglehetősen higgadtan ítélték meg, a terjedelmes napirenden szereplő számos probléma megoldásának lehetőségét. Az a körülmény, hogy az

ülésem a német külügyminiszter elnököl, külföldi találgatásokra adott okot, de ezeknek nincs semmi alapja, mert az elnöklés rendjét, az ABC betűinek sorrendje állapítja meg. A Saar kérdésben kompromisszumos megoldás fekszik a tanács előtt. A javaslat szerint, a francia csapatok visszavonását, nem kötik már előre megállapított naphoz, a tárgyalások első sorban arra fognak irányulni, hogy megállapítsák a francia csapatok kivonulásának pontos végső határidejét.

A felsősziléziai iskola-vizsoly ügyében 7041 lakos kérvénnyel fordult a tanácshoz. A kérvény alálról jó részt lengyel anyanyelvűek, akik azt kívánják, hogy gyermekeiket német iskolákba járathassák, mert elengedhetetlennek tartják a gyermekek kettős kulturáját. Valószínű, hogy ezt a kérdést nem döntenék el véglegesen ezen az ülésen, hanem véleménynyilvánítás végett a hágaai bíróság elé terjesztik.

Tegnap délelőtti kevéssel tizenegy óra előtt Stresemann dr. német külügyminiszter elnöklése alatt, zárt ülésen kezdte meg a népszövetségi tanács mostani ülését. Háromnegyed tizenkét órakor a tanács új ülészakánának első ülését nyilvánosan jelentették ki. Stresemann, Briand és Chamberlain tegnapi beszélgetése során, a tanácsülés napirendjén szereplő kérdéseken kívül valószínűleg egyéb kérdések is szóba kerültek. A Rajna-vidék kiűritésének kérdésében ezért a várakozásnak megfelelően nem jutottak pozitív eredményre. Németországnak a versaillesi szerződés 431 cikkelyén nyugvó jogát, amelynek értelmében igényt támaszthat a megszállott területeknek a határidő letelte előtti kiűritésére, egyetlen oldalról sem vitatták. A német politikusoknak most már az a feladata, hogy megválasszák az időpontot, amelyben formászerint is kérni fogják a rendelkezés alkalmazását. Stresemann és Zaleszki megbeszéléseinek egyik fő tárgya a letelepedési jog kérdése.

Dunderski-féle sörraktár

március 1-től kezdve
a kis Limánra, a Kr. Marija-szálló
épületébe helyeztetett át,

hol mindenkor a gyár

**világos, barna és
dupla maláta sör**

gyártmányai **hordóban és palackok-
ban** kaphatók.

Telefon 96. szám.
780-1-3

Ritúnó előadásban került színre harmadszor A Noszthy fiu esete Tóth Marival

A Beltéri Katolikus Kör műkedvelőgárdája, vasárnap este immár harmadszor előadásban hozta színre a pompás Mikszáth-Harsányi vígjátékot. A szereplők teljesítménye ezen a harmadik előadáson megfelelt azoknak a legmagasabb követelményeknek is, amelyeket a kritika műkedvelőkkel szemben támaszthat. A kitűnő műkedvelő együttes játékból a tegnapi előadásban, már teljesen eltűnt az elfogódottság és szögletesség, amely pedig a műkedvelő színpadok egyik nélkülözhetetlen velejárója.

A vasárnapi előadás hívója és sikere jelentős mértékben túlhaladja az eddigi két előadását, mert azok a szereplők, akik teljesítménye az eddigi előadások során a többiekkel szemben kissé gyengébbnek látszott, ezúttal szinte tökéletes alakítást nyújtottak. A szépségű közönség, amelynek nagyrésze már másodszor, vagy épen harmadszor látta az előadást sokszor nyitáskor taposokban tört ki már egy-egy pompás jelenet kezdetén és ezzel sok derűs jelenet elsikkadt azok elől, akik az előadást először nézték végig.

Nehéz feladat volna párhuzamba állítani, vagy külön-külön méltatni a szereplők teljesítményét és lelkesedését, amely annyira ment, hogy például a Noszthy Vilma szerepét kreáló Adám Gizli a betegágyból kelt fel, hogy eljátsza szerepét. Neurohr Elemér és Vanyoczkay karmester vezetése alatt a zenekar az Arvácska és a Krizantém sláger-műsoraival előadásával és néhány régi szép magyar nótá előadásával, nagy buzgalommal töltötte ki a felvonások között.

Ugy értesülünk, hogy a kitűnő műkedvelőgárda, a legközelebbi vasárnapok egyikén, családi és gyermekelőadás keretében délután is színrehozza a nagyszerű vígjátékot. Egészen bizonyos, hogy ezen az előadáson a többiek között Gerich Bubenik-Bandi olyan sikert arat és annyi tapsot fog kapni, amilyenre aligha volt eddig példa, a Beltéri Katolikus Kör helyiségeiben.

Rablógyilkosok megölték a bolgár politikai rendőrfőnököt

Szófiából jelentik: A rendőrfőnökség politikai osztályának vezetőjét bombával megölték. A merénylők négy tagból álló csoportja benyomult a rendőrfőnökség vidéki osztályának épületébe, ahol feltörték a pénztárat majd elraboltak egy millió levét a pénztárból és elmenekültek. A rendőrség széleskörű nyomozást indított a rablógyilkosok kézrekerítésére.

Borzalmas ciklon pusztított Madagaszkár környékén

Reunionból jelentik, hogy a szigetet ciklon söpörte végig, amely nagy károkat okozott, különösen az ültetvényekben. Madridi keleti partján a vihar óriási pusztításokat okozott. Tamatave város és kikötője csaknem teljesen rombadott. Egy gőzös legénységével és rakományával együtt elveszett, egy másik gőzös megmenekült.

HIREK

1927. Március 8. Kedd

Római katolikus: Istenes János. Protestáns: Zoltán. Görög keleti: (Febr. 23.) Polikárp. A Nap kel reggel 6 óra 29 perckor, nyugszik 5 óra 54 perckor. A Hold kel 9 óra 10 perckor, nyugszik 10 óra 52 perckor. Nemzeti Színház: Uj Helois és Mire megöregszünk. Apolló mozi: Feleségem férje. Odeon mozi: Orlov hadnagy.

Időjárás: (A petrovaradini katonai meteorologiai állomás jelentése.) Az egész országban borús idő lesz, déli széllel. Az esős idő kelet felé terjeszkedik és csak a legkeletibb részekben nem lesz eső. A hőmérsékletben sem várható nagyobb változás. Noviszádon borús idő várható, mérsékelt Kosavával és kevés esővel. A hőmérséklet minimuma +6 C°, maximuma +18 C° lesz.

— **Magyar bõjti szentbeszéd** szerdán 9-én d. u. 6 órakor lesz. Ezentúl a magyar bõjti szentbeszéd, mint azelőtt is, szerdán d. u. 6 órakor van nem pedig vasárnap.

— „**A Noszty fiu esete Tóth Marival**” **Novi-Becsén.** A novi-becseji műkedvelő gárda husvétra előadja „A Noszty fiu esete Tóth Marival” című vígjátékot. Az előkészületek már most folynak ami biztosítja a darab sikerét.

— **MacDonald visszavonul, az angol munkáspárt vezetésétől.** Londonból jelentik: A Weckly Dispatch értesülése szerint, MacDonald kedvét veszítette, az angol munkáspártban támadt egyenetlenkedés miatt. A munkáspárt vezetésétől való visszalépése, nem okozna különösebb meglepetést.

— **Németországi tanulmányut.** „A Munka” rendezésében tanulmányut készül, amely május hó 20-án indul s 14 16 napra van tervezve. Budapestén át Wien, München, Freising, Weihenstephan, Straubing-Steinach, Nürnberg, Frankfurt a/M, Geisenheim, a rajnán Köln, Dortmund a világhírű D. d. g. kiállítás megtekintése, Hannover, Berlin, Drezda s innen vissza. Az ut költséget élelmezés nélkül 4000 dinárt tesznek ki. Jelentkezéseket elfogad 1927 március 31-ig „A Munka” szerkesztőség, Szubotica.

ÁRVÁCSKA OPERETT

— **A kamenicai ut végén vasúti átjáró épül.** A kamenicai ut végén levő vasúti átjáró a nagy vasúti forgalom következtében teljesen elégtelen a kocsiközlekedés lebonyolítására. A városi tanács ezért már évekket ezelőt átrátot intézett a szubotcai vasútgazgatósághoz egy vasúti átjáró ügyében. A szubotcai vasútgazgatóság most értesítette a várost, hogy csütörtökön Noviszádra érkezik a vasútgazgató az építészeti osztályfőnöknek a kíséretében és megbeszélnek a városi tanáccsal a vasúti átjáró építését.

— **Uj ut készül a Strand uttól a flotilla parancsnokságig.** Malinarics tengerészrezdes vezetésével egy küldöttség, amelynek tagjai rajta kívül a postaigazgatóság két tisztviselője, a csehszlovák raktár igazgatója és az érdekelt iparvállalatok igazgatói voltak, felkeresték Klicin Predrag városi gazdasági tanácsnokot és kérték, hogy a város építesse ki minél előbb a Strand uttól a flotilla parancsnokságig vezető utat. Malinarics ezredes rámutatott arra, hogy a mostani dűlő uton eső után teljesen lehetetlen a közlekedés és emiatt nagy zavarok keletkeznek egy esetleges mozgósítás esetén. A flotilla parancsnokság évenként 8–10 millió dinár jövedelmet jelent a város lakóinak, akiknek elsőrendű érdekük, hogy a parancsnokság továbbra is Noviszádon maradjon. A postaigazgatóságnak anyagraktára van a flotillaparancsnokság közelében és még két palotát akar építeni tisztviselőlakások ré-



Enrilo
 általános kedvelt
 koffeinmentes pólkávé
 igen zamatos és jóízű
 s dacára annak
 használatban olcsó:
 Kapható minden
 jól assortált
 fűszerkereskedésben.

szére, amit azonban csak akkor építhetnek ki, ha ez az ut elkészül. Az ut kiépítését kérték azon iparvállalatok tulajdonosai is, akiknek itt van a telkük.

— **Halálozás.** Vasárnap kísérték utolsó útjára 70 éves korában Vidrich Soma temerini gyógyszerészt osztatlan részvét mellett — Temerinben meghalt özv. Novák Jánosné szül. Kováts Katalin 62 éves korában, a nemes Kovácsok s Pothorszkyak közvetlen leszármazottja. Kiterjedt rokonság gyászolja.

— **Baleset munkaközben.** Verbászon egy új jéggyár épül, ahol több ember a bádógosmunkát végezte, eközben az egyik fiatal segéd rosszul lépett és oly szerencsétlenül zuhant le a háztetőről, hogy az egyik lába eltört. Azonnal dr. Hetzl szanatoriumába szállították, ahol operációt végeztek rajta.

— **Súlyos autószerencsétlenség** történt a verbászi-szrbobráni országúton, ahol vasárnap lévén Szrbobránon vásár, élénk volt a forgalom, szekér-szekér után haladt és sok autót bonyolította le a forgalmat. Friedman Sándor szubotcai marha nagykereskedő autóján Verbász felé igyekezett két társával. A sofőr midőn kerülni akart, nekijárt egy cölöpnék, az autós hátsó kerekei összetörték és Friedman oly szerencsétlenül esett, hogy a helyszínen szörnyet halt. Holttestét a sztári verbászi község házára szállították, két társa kisebb-nagyobb sérüléssel megmenekült, míg a söfőrnek semmi baja sem történt.

— **Tavaszi kalapujdonságok Fuchsnál.** — **Halálra ítétek egy volt német tüzérkapitányt, aki Abd El Krim tüzérségi parancsnoka volt.** Párisból jelentik: A rabati haditörvényszék két héttel ezelőtt kötéltálati halálra ítélte Abd El Krim tüzérségi parancsnokát, egy Klemm nevű volt német tüzérkapitányt, aki eredetileg a francia idegen légióban szolgált és onnan átszökött Abd El Krim táborába. Az ítélet tegnap jogerőssé vált.

MÁRCIUS 26-án SZOMBATON

— **Felolvasó est Verbászon.** Vasznics Jován igazgató érdekes és tanulságos felolvasást tartott csütörtök este a Casino helyiségében, nagy közönség előtt. Egy régebben tartott felolvasását amit a rómaiak nevelési rendszeréről tartott, — kiegészítette a görögök nevelési módszerét ismertetve.

— **Beszakadt egy bánya, négy munkás meghalt, kettő súlyosan megsebesült.** Mühlhausenből jelentik: Wittenheimban tegnap az egyik bányában beszakadt az egyik akna éppen akkor, amikor a bányászokat a föld felszínére szállították. Négy bányász meghalt, kettő pedig súlyosan megsebesült.



fertőtlenítő szer használata

— **Rabbi-beiktatás verekedéssel és rendőri asszisztenciával.** Budapestről jelentik: Vasárnap délután iktatták be új tiszttségébe Friedmann Dénes újpesti rabbit. A zsidó hitközség tagjai, a villamos végállomáson ünnepélyt rendeztek az érkező rabbi tisztelésére. Az ünnepelő közönség soraiban nézeteltérés támadt, amely verekedéssé fajult és ennek során négy ember kisebb-nagyobb sérülést szenvedett. A verekedés során a tömeg magával sodorta a kivonult rendőröket is és néhány ünnepelő a rendőrövek alá került. A rendőri vizsgálat megállapította, a sérülésekért kizárólag a közönséget terheli a felelősség, mert megbontotta a rendet és a sérülések ilyen módon származtak.

— **Anyakönyvi kimutatás** folyó évi február hó 28. napjától folyó évi március hó 7. napjáig. Születés bejelentetett összesen 24 és pedig 15 fiú és 9 leány. Házasságot kötött összesen 6 pár és pedig: Ifj. Hegyi József rak-táros és Schwáb Jullanna, Brzák Radoszláv földművelő Noviszádról és Malešin Radinka Tietléről, Nésits Gávra kovácssegéd Noviszádról és Petrils Draginya Lédincéről, Misits Gyura városi rendőr Noviszádról és Plávits Jelena Sztara Palánkáról, Ifj. Németh András asztalossegéd és Hadadi Ida Noviszádról, Molyác Milivoj soffőr és Grbits Jelena Noviszádról. Elhalálozás bejelentetett összesen 34 és pedig: Lahos János 17 napos. Vujkovits Jován 4 hónapos. Özv. Milosevits Száváné szül. Marinkovits Szófiya, háztartás, 87 éves. Özv. Grünbaum Salamonné szül. Fleischmann Zsófia, háztartás, 83 éves. Özv. Bertusz Jakabné szül. Tomaskó Jullanna, háztartás, 81 éves. Jovicin Szófia 14 napos. Divjakovics Katka 23 napos. Antal Risztó napszámos, 22 éves. Sztari-Becsej. Bittermann János 25 napos. Özv. Botka Jánosné szül. Kudlik Jullanna, háztartás, 60 éves. Sőtli Andrásné szül. Kovács Ilona háztartás, 46 éves, Sztari-Becsej. Risz Antal magánzó, 75 éves. Sztanojevics Szlavko városi főkertész, 44 éves. Vlahovits Dusan napszámos, 58 éves. Jovánovits Dusan napszámos, 58 éves. Jovánovits

ESTE A SLOBODÁBAN

Pera bankigazgató, 61 éves Dr. Vitallani Emilné szül. Lemberger Bettli, háztartás, 60 éves. Popovits Jován földművelő, 43 éves. Öner Ernesztina szül. Gruby háztartás, 75 éves. Renner Péter fuvaros 78 éves Mándits Nikoláné szül. Juhasz Jullanna, háztartás, 34 éves. Németh András magánzó, 70 éves. Jablanovits Mitáné szül. Sztéjics Danica, háztartás, 42 éves. Vlahovits Radmila 12 hónapos. Özv. Balzam Andrásné szül. Horváth Anna, háztartás, 80 éves. Özv. Popovits Millivojné szül. Szentyanin Nadezsda, háztartás, 42 éves. Horn Erzsébet 2 éves. Miskovits Arsenné szül. Miltrov Kriszta, háztartás, 60 éves. Szt-Futog. Podviz Vladisláv 2 hónapos. Kolarszki Jován napszámos, 23 éves. Becskel Sándor napszámos, 18 éves. Georgijevits Jováné szül. Cservenyl Paula, háztartás, 77 éves. Özv. Tománec Pálné szül. Mudroch Jullanna, háztartás, 89 éves. Özv. Miodragovits Jováné szül. Ognyanovits Natália, háztartás, 75 éves. Almási Károly szabómester 70 éves.

— **A Danubius csónakházát helyére vontatták.** A Danubius evezőgyesület csónakházát a télkikötőből levontatták rendes helyére, ahol már megkezdődött az evezős élet.

— **Előadás a népegyetem Tutan-kamenről.** A spanyoljávány megszűnte után a Maticán ismét folytatják a népegyetemelőadásait. Ez alkalommal az első előadó dr. Vullics Nikola a beogradi egyetem rektora lesz, aki Tutankamenről és a sirban találtokról fog előadást tartani.

— **A bécsi kommunisták tüntettek a bolgár követség ellen.** Bécsből jelentik: A bécsi kommunista ifjú munkások körülbelül hatvan főből álló csoportja, tegnapelőtt este tüntetést rendezett, a bolgár követség előtt a bolgár kormány ellen, amely tudvalevőleg erőlyesen elfojt Bulgáriában minden kommunista megmozdulást. A tüntetőket a rendőrség zavarta széjjel, közülök azonban többen szembezárták a rendőrséggel, amely tízenegyzötöt letartóztatott.

— **Nem mehetnek haza, a Romániában letelepedett orosz hadifoglyok.** Bukarestből jelentik: A vegyes orosz-román bizottság Kisenewben értekezletet tartott. Az értekezleten arról tárgyaltak, hazatérhetnek-e az egykori orosz katonák, akik hadifogságba estek. A vegyesbizottság összetételénél fogva természetesen csupán azokról a hadifoglyokról lehetett szó, akik Románia területén telepedtek le. Az orosz delegáció arra az álláspontra helyezkedett, hogy miután ezek a hadifoglyok nem teljesítették — még 1924. előtt — a szovjet különböző rendelkezéseit, orosz állampolgárságukat elvesztették és Oroszországba vissza nem térhetnek.

— **Borzalmas szerencsétlenség történt az angliai bányászkatasztrófa áldozatainak temetésén.** Londonból jelentik: Vasárnap délután temették el Edwale walesi városkában, a múlt heti bányász szerencsétlenség ötven áldozatát. A véletlen tragikus játéka folytán a temetési szertartáson is súlyos katasztrófa történt. Az egyik teherautó, amely harminc bányászt hozott a temetésre, az út egyik kanyarulatában felborult és az árokba zuhant. Két bányász azonnal meghalt, többen súlyosan megsebesültek.

— **A legjobb minőségű porosz kőszent, kokszt, 1-a retorta faszent és elsőosztályú tüzfát a legolcsóbb árban, kívánatra vágva, aprítva, házhoz is szállítjuk.** Állandóan raktáron tartunk 7—8 méteres komlószlopokat, mit azonnal szállítunk bármely állomásra. **Vinkovits-fatelep** Örmény-ut. Telefon 257.

— **Dr. Szilasi László** a bécsi Hochnegg sebészeti urológiai klinikáról visszaérkezett és újból rendel vese és húgyszervi betegnek.

— **Meg akarta vesztegetni a jegyzőt.** A noviszádi törvényszék büntetőtanácsa tegnap 5 hónapi fogházra és 600 dinár pénzbírságra ítélte Paolics Jelena paragai szülésznet, mert meg akarta vesztegetni Csirics Lázár paragai községi jegyzőt, hogy az ne tegyen feljelentést ellene. Danilov Nenád paragai lakost pedig 1 havi elzárásra ítélte, mert az ellene szegült a bírósági bizottságnak, amikor feleségét hatóságai orvossal meg akarta vizsgáltatni.

— **Az új magyar követ Beogradban.** Forster Pál báró az új beogradi magyar követ vasárnap este a budapesti gyorsvonattal Beogradba érkezett. Fogadtatására megjelent a magyar követség egész személyzete és a külföldi beogradi diplomáciai kar küldöttsége. Forster Pál báró hétfőn délelőtti mutatkozott be dr. Perics Ninko külügyminiszternél.

— **Ujabb földrengés Japánban.** A Japánban levő Otakában vasárnap reggel fél öt órakor földrengés volt, amelynek főfészke Otakától száz kilométerre a Japán tengeren volt. Az otakai csillagvizsgáló földrengésjelző intézete elpusztult. Több gyár és ház elégett. Emberéletben az eddigi jelentések szerint igen kevés kár esett.

— **A külügyminiszter német kitüntése.** Beogradból jelentik: Tegnap délelőtti Hoffinger osztrák követ felkereste Perics Ninko dr. külügyminisztert és átadta neki az osztrák kitüntetést, amelyet Hainisch dr. osztrák köztársasági elnök adományozott neki.

— **Hrisztics N. Koszta temetése.** Tegnap délelőtti temették el Beogradban Hrisztics N. Koszta egykori szerb minisztert, a „Politika“ vezércikkíróját, nagy részvét mellett.

SPORT

Minimális gólkülönbséggel győzött a Bácska, súlyos vereséget szenvedett a Kulai SC.

Bácska (Szubotica)—Radnički 1:0 (0:0)

Karagyorgye pályá, bíró: Simovics.

Az igazság kedvéért meg kell állapítanunk, hogy a játék nem mindenben váltotta be a hozzáfűzött reményeket. Áll ez egyenlő-mértékben mind a két csapatra, mert ha például a Radnički ezuttal is olyan játékot mutatott volna, mint két héttel ezelőtt a SAND ellen, akkor a mérkőzést feltétlenül megnyerte volna. Ebből azután az következne, hogy a Bácska ezuttal gyengébbnek bizonyult a SAND-nál. Nem szabad azonban figyelmen kívül hagyni, hogy a szubotici bajnokcsapatnak ez volt az első ideai szereplése és hogy a csapatban nagy képességek rejlenek, amelyek szorgalmas tréning után a vasárnapinál sokkal eredményesebb játékokban jutnak majd kifejezésre.

A noviszádi munkáscsapatnak nagy súlyt kell helyezni arra, hogy csatársorának akcióképességét fokozza. Kevesebbet driblizzenek a csatárok, mert nem örkérvényű szabály az, hogy egy csatárnak legalább egy ellenpárti játékost feltétlenül ki kell dribliznie. Elegendő az is, hogy magára von egy védőjátékost a csatár és a labdát leadhatja még mielőtt kétes kimenetelű driblizésbe kezdene. Annál is inkább áll ez, mert partnere sohasem tud kellőképpen helyezkedni, mert azt senki sem számíthatja ki, hogy egy driblizés után hova fog kerülni a labda.

A védelem volt mind a két csapatnak a főerőssége, míg a csatárok kapkodó és nagyobbára rendszernélküli játékot folytattak. A Radnički és rajta keresztül a noviszádi futballsport mindenestre büszke lehet a vasárnapl egyenlőség eredményre.

NAK—Kulai SC 7:0 (4:0)

NAK pályá, bíró: Nemes.

A mérkőzés első negyedórájában senki sem számított ilyen nagyarányú NAK győzelemre. Az erős fizikumú kulai játékosok nagy lelkesedéssel feküdtek a játékba és ha a mérkőzés elején mutatott lendületet megtartották volna, aligha számolhatnánk most be 7:0-as eredményről. Általában a noviszádi csapatok játéka az egész vonalon meglátszik az a nagy fölény, amelyet a téli hónapok állandó mérkőzései során szereztek meg, szemben a vidéki és főleg a szubotici kerületek csapataival, amelyek szigorú és talán túlzásbavitt téli pihenőt tartottak.

A NAK vénlegényei meglepő frissességgel küzdöttek végig a két féldőt és jó testi kondíciójuknak tudható be, hogy a csapat épen a második féldőben látszott leginkább munkaképesnek. A mérkőzés második részében egymásután vezették a szebbnél szebb támadásokat a láthatóan kifulladás kulai védelem ellen, amely a nagy lendülettel végrehajtott NAK támadásokat sehogysem tudta visszaverni. Különösen Schäffer, Lenci és Lerch agilitása tűnt ki. Ugylátszik ez a három kitűnő csatár még sokáig nagy erőssége lesz a noviszádi futball-sportnak.

Vrbas.

VSC—Gradjanszki (Petrovaradin) 5:2

(2:0). A mérkőzés, amely néha durvasággá fajult, állandó vrbázi fölényben zajlott le és a gólarány megfelel az erőviszonyoknak.

Szubotica.

SAND—SzMTC 3:0 (2:0).

Szenta.

ZsAK (Szubotica)—Szentai AC 8:0 (3:0).

Beograd.

Obilics—Karagyorgye 2:2.

Graficsar—BUSK 1:0 (0:0).

Zagreb.

Konkordia—Zseljeznicsar 7:2 (3:2).

HASK—Derby 3:1 (1:1).

Kairó.

Kairói válogatott—Gradjanski (Zagreb) 3:1 (2:1).

Budapest.

Ujpest—Sabária 2:0 (0:0). Az első gólt a második féldő első percében Jeszmas, a másodikikat a 16. percben Jakube lőtte.

Ferencváros—Kispest 6:1 (1:1).

Hungária—33 as 2:0 (1:0).

III. ker.—Nemzeti 5:2 (2:1).

II. osztály:

Somogyi—Bocskai 3:2.

Attila—Városi 4:1.

Pesterzsébet—Husos 1:1.

BAK—Turul 1:1.

Rákospalota—Bkszerész 1:0.

Soroksár—Erzsébet 2:0.

Kossuth—Terézváros 2:1.

Szeged.

Vasas—Bástya 3:0—(0:0).

Temesvár.

Kinizsi—Rapid 9:1 (4:0).

TŐZSDE

1927 március 7

A dinár árfolyamai

Budapesten 10.02—10.07 (pengőben). Prágában 58.97:50 59.47:50, Berlinben 7.36-7.40 Triesztben 39.87:50—40.07:50, Londonban 276.

Zürich

Budapest 90.90, (pengő), Páris 20.33, London 25.23:25, Newyork 520, Brüsszel 72.27:5, Milanó 22.82:50, Amsterdam 208.10, Berlin 123:25, Bécs 73.15, Szófia 3:75, Prága 15.40, Beograd 9.13:50, Bukarest 3.10.

Beograd

London 276.40, Páris 223:75, Newyork 56.85, Zürich 10.955, Milanó 250.50, Prága 168:70, Berlin 13.50, Bécs 8.02, Budapest 9:98, Bukarest 33.60, Szófia 75. Ratna Steta 341:75. 7 százalékos beruházási kölcsön 89, 4 százalékos agrárkölcsön 55:50.

Novisadi terménytőzsde

(Hivatalos jegyzések.)

Buza, bácskai, 76 kg.-os, 2 százalékos d. k. kötés 305 (250 mm), Tengeri bánáti d. k. kötés 159 (300 mm), szerémi III. 15-ig d. k. kötés 166 (100 mm) Liszt, bácskai, nullás g d. k. kötés 460 (100 mm), bácskai, 6. sz. kenyérliszt d. k. kötés 350 (300 mm), bácskai 7. sz. kenyérliszt d. k. kötés 265 (100 mm). Bab, fehér, szerbiai 3—4 százalékos d. k. kötés 167.50 (100 mm). Zsír, hordóban nettó, frankó hordó kötés 1850 (100 mm). Irányzat: bizonytalan.

APOLLÓ még MA!
FELESÉGEM FÉRJE

Lucy Doraine-nel a főszerepben.

ODEON márc. 3—4-én
ORLOV HADNAGY

Kiválóan kedves vigjáték 6 felv.
Főszerepben: Constance Talmadge.

APRÓ HIRDETÉSEK

ELADÁS

Egy jókarban levő HÁLÓ SZOBA berendezés olcsón eladó, esetleg szoba, konyhával rögtön átvehető. Megtekinthető d. u. 2-4-ig Cim a kiadóban. 794-1-2

Eladó egy nagy KERT, orosz temető mellett. Érdeklődni lehet Pirosi ut 22. 743-1-3

ELADÓ egy alig használt férfiszoba, mely all egy teljes clubgarnitúra (3 drbból), egy könyvszekrény, egy íróasztal, egy kis asztal és egy karosszék. Megtekinthető naponta delben 12-2 óra között. Bővebbet a kiadóban. 626-1-3

ELADÓ jutányos áron egy nagy federes henteskocsi, 2 talyiga, 1 fekete uj fiakker, egy fekete 8 éves paripa, 1 pár lószerszám, szecskavágó, nagy bödönök és hordók zsirnak, tizedes mázsa, 2 nagy vasüst, töpörtő pres, nagy gépek, töltő és husvágó, 2 nagy asztal és mas egyéb apróságok hentesseghhez. Futaki ut 70. 746-1-0

KIADÓ

Egy ÜZLETHELYISÉG, mely irodának is alkalmas, azonnal kiadó. Cim: Szent János-tér 2. (Uj Buzatér.) 799-1-3

KIADÓ öregség miatt egy jóforgalmu meszaros-hentesüzlet Magyar u. 57. 797-1-2

EGY csinosan butorozott szoba egy személy részére kiadó a Mali Limanon. Bővebbet a kiadóban. 785-1-0

ALLÁST KERES

NAGYMŰVELTSÉGŰ uriaszöny nemet, francia, angol, zongoraleckéket adna, esetleg mint levelező, vagy a délutáni órákra mint tarsalkodónó elmenne. Cim a kiadóban. 769

UTAZÓ, beszél három nyelven, autó és motor-kerekpár vezetéséhez is ért, alkalmazást keres. Ajánlatokat a kiadóhivataltba kérem 801. számra. 801-1-2

BEJÁRÓNŐNEK vagy irodadatakaritást vállalnék. Cim: Silics E. Kiszacsi u. 16. II. udvar. 745-1-2

KERESLET

KIFUTÓFIUT keresek azonnali belépésre. Streljacka u. 47. 793-1

VEGYES

JÓ HAZI KOSZT kapható. Érdeklődők forduljanak Kamenicka ul. 15. alá az udvarban, Varga Andrásnál. 802-1

ELLÁTÁST KERESK jobb családnál egy 15 éves fiu részére. — Ajánlatok „Szolid” jeligére a kiadóba keretnek.

HIRDETÉSEKET felvesz a „Délbácska” kiadóhivatala, Trg Oslobodjenja 3. Wagner-palota.

Szerkesztésért és kiadásért felel
TOMÁN SÁNDOR

Nyilt-tér*)

Értesítjük t. hirdetőinket és a hirdető irodákat, hogy a hibásan közölt hirdetések, nyilt-terek, apró hirdetések, szövegközöttiek reklamálását helybeli hirdetőknél a megjelenés után 1 nap, vidéki hirdetőknél 3 nap, külföldi hirdetőknél 5 nap után fogadunk el

A „Délbácska” kiadóhivatala.

Köszönetnyilvánítás

Ezton mondunk hálás köszönetet mindazoknak, így a Hadastyán Egyesület tag-tainak, akik még az egyesület közgyűlését is elhalasztották, hogy megjelenhessenek a temetésen, az önálló szabóiparosoknak és mindazon ismerőseinknek, akik felejtethetlenn atyánk, **Almássy Károly** temetésén megjelenésükkel és koszoruikkal fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek.

Az Almássy-család.

E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

HIRDETÉSEK

Virág és kerti

MAGVAK

legmegbízhatóbbak, minden mennyiségben kaphatók
N. Szentiványi, Novisad, Futoški put 45



„PIETET”
1877-1927.

I. Novisadi Temetkezési Intézet

Temetkezések

már 415.— dinártól
575.—, 765.—, 1000.— dinár.
Halottaskocsi 250.— dinár.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy Novisad területére

Hachette et Cie

párisi cég kizárólagos képviselőjét átvetttem s ennélfogva az összes

francia és angol

lapok nálam kaphatók és megrendelhetők:

Kardos-hirdetővállalat

könyvosztálya NOVISAD, Vilsonov-trg. 7.

Monasevics Sz. Dusán

rőtös divatárú üzletét áthelyezte a rom. kath. hitközségi épület ellenkező sarkára. — Tavasz! áruim beérkeztek — Ismert olcsó áruim a kirakatokban láthatók. Tisztelettel a Veliki Novosadski Magazin Kralja Petra ul. 30. szám:

Monasevics Sz. Dusán.

Fodrászüzlet átvétel

Értesitem a n. é. közönséget, hogy Novisadon, a Vojvoda Bojovicsa-utca 11. (szemben a Kralja Petra kaszárnyával) lévő G. Marinkovics-féle fodrászüzletet átvetttem, ahol elsőrangú urikiszolgálást, ugymint női hajvágást eszközölök. A n. é. közönség szives pártfogását kéri

Spáth Ferenc
fodrász.

Üzletmegnyitás

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy Dudarska (Epres) u. 51. szám alatt saját házamban

mészáros és hentes

üzletet nyitottam. Minden igyekezetemmel azon leszek, hogy friss áruval és pontos kiszolgálással a t. vevőközönség teljes megalégedését kiérdemeljem.

Dániel András, mészáros és hentes.

612-1-0

Üzlethelyiséget keresek

egy nagyobb, vagy két kisebb szobából állót a belvárosban, uccára néző kirakattal. Cim a kiadóban.

Tégla és cserép!

Apatini és Bohn cserép és tégla legolcsóbban beszerezhető kicsinyben és nagyban.

LÉPES PÁLNÉ JULIANNA

tégla és cserép lerakata
Novi Sad, Kamenici ucca 82. szám.

RÉSZVÉNY-SÖRGYÁR, SARAJEVO

ajánlja az általánosan elismert kiváló minőségű

kiviteli világos és barna söreit
hordókban és palackokban

Megrendelhető:

Frigyesi Béla cégnél, Novisad (Laze Kostića 33)

Részvény-Sörgyár, Sarajevo. Kir. udvari szállítók.